



落实2023年省政府民生实事

市残联推动落实扶残助学(大学生)圆梦工程

运城晚报讯(记者 范楚乔)扶残助学(大学生)圆梦工程是今年省民生实事之一,充分体现了党和政府对残疾人的关心与关注。为将这一民生实事办好、办实,4月11日,市残联召开专题工作培训暨推进会议,了解各县(市、区)工作进展情况,并对下一阶段工作进行安排部署。

山西省扶残助学(大学生)圆梦工程于今年2月启动,旨在帮助残疾人大学生和困难残疾人家庭子女大学生顺利完成学业,不断满足残疾人对美好生活的向往。该项目的资助标准为专科生每人每年4000元、本科生每人每年5000元、硕士研究生每人每年6000元。此次会议既是工作推进会,也是培训、交流会,市残联相关负责人和各县(市、区)残联分管负责人参会。

会上,各县(市、区)残联相关负责人依次汇报了扶残助学(大学生)圆梦工程的工作进展情况。全体参会人员详细学习了相关政策

文件,接受了专题培训。市残联就业部相关负责人对下一阶段的工作进行了安排部署。在交流座谈环节,针对参会人员在实际工作中出现的困难和问题,市残联相关负责人提出了切实可行的解决措施,确保扶残助学(大学生)圆梦工程顺利实施。

市残联相关负责人要求,全体人员要在提高政治站位、强化责任担当、加强协调配合、增强廉洁意识4个方面下功夫;要认真学习政策文件及省、市有关工作部署,熟悉并掌握政策要求,高质量完成助学对象的资料审核和上报工作;要增强时间观念,按时完成各阶段任务;要提高工作质量,严格按照要求,把工作做实做细;要用心、用情、用力,确保工作取得实效,减轻残疾人家庭经济负担,进一步巩固残疾人脱贫成果,推动我市残疾人教育就业工作高质量发展。

参加完培训后,临猗县残联相关负责人表示:“县级残联是落实这



项民生实事的主体,这次推进会非常及时地帮我们解决了工作中遇到的各类问题,大家统一了思想认识。我们会按照市残联的部署,从政策宣传、履行职责、项目落实3个方面发力,切实把好事办好、实事办实,让残疾人充分感受到党和国家的温暖。”

◆ 招聘早知道

运城市2023年中大城市联合招聘高校毕业生专场暨民营企业服务月招聘会

时间:4月16日

地点:运城市盐湖区河东东街市人力资源市场一层招聘大厅

市就业服务中心

赴高校调研 助力毕业生就业

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日,市就业服务中心相关负责人带队到我市7所高校,开展就业创业工作调研,与校方相关负责人就高校毕业生就业创业进行座谈。

此次调研的高校包括运城学院、运城职业技术大学、山西水利职业技术学院、运城护理职业学院、运城幼儿师范高等专科学校、山西运城农业职业技术学院、运城师范高等专科学校。

市就业服务中心相关负责人一行全面了解了各高校2023届高校毕业生的基本情况,以及目前的就业创业状况。相关负责人对各高校负责人详细解读了求职创业一次性补贴、公益岗招聘、就业见习、高校毕业生社保补贴等就业创业政策,并就今年的就业形势、就业方向等,与校方进行深度交流;同时,还与校方就拓宽外省市就业渠道、强化政校企合作达成初步共识。

据悉,今年我市7所高校共有1.7万余名毕业生,涉及160余个专业,目前就业形势严峻。

市就业服务中心相关负责人表示,下一步,该中心将继续发挥就业创业服务平台优势,全力在做好高校毕业生就业创业工作上求突破。同时,该中心将主动联合高校,开展线上线下校园专场招聘活动,促进更充分就业;组织高校赴外省市开展“访企拓岗”,拓宽就业渠道;持续加大各项就业创业扶持政策的宣传力度,推进困难高校毕业生就业帮扶,落实落细就业创业扶持政策,进一步提升就业服务水平。

市残疾人就业服务中心 技能培训为盲人拓宽就业路



▲ 学员进行实操训练

运城晚报讯(记者 郝丽莎)4月12日,由市残疾人就业服务中心组织开展的保健按摩师(盲人)培训班培训阶段结束,来自全市13个县(市、区)的26名视力残疾人共同学习知识、提升技能,为下一步上岗就业打下了基础。

在培训现场,记者看到,学员在

老师的指导下学习理论知识并进行实操训练。此次培训班的主讲人葛卫国通过“理论+实操”的教学方式,为学员教授专业按摩相关知识,帮助他们掌握推拿学、经络学等保健按摩基础课程。“这次培训内容非常丰富,学员学得也非常认真,希望他们通过培训掌握一项技能,实现上岗

就业,为家里增加收入,靠自己的努力和拼搏实现人生价值。”葛卫国告诉记者,此次培训为期45天,考核合格的15名学员将前往盐湖区北城彩旗盲人按摩店参加实习。

来自芮城县的学员李国杰参加培训后,收获很大。“去年我就参加过残联组织的培训班,也已经在按摩店上岗就业。经过一年的工作,我觉得自己的理论知识和按摩手法都有待提升,就继续参加了今年的培训。通过45天的学习,我在技术方面有了很大的提升,希望能把学习到的知识运用到今后的工作中。”李国杰说。

据了解,为做好残疾人职业技能培训转化工作,提升残疾人培训就业创业转化率,该中心充分调动社会力量,筛查符合盲人保健按摩需求的优质资源,为促进盲人保健按摩人员实现就业搭建了实训平台,形成“培训+实习+就业”的良好模式。下一步,该中心将继续开设计算机广告设计、残疾人保健按摩师、美甲、中式烹调师、刺绣、手工制作、网络直播等多种类型的培训,提升残疾人职业技能水平、拓宽残疾人就业渠道。

垣曲县人社局

以赛促学 以讲促干

运城晚报讯(记者 荆毅萍)为激励和引导更多高校毕业生到基层工作,4月11日,垣曲县人社局举办“三支一扶”大学生“勇担时代使命 绽放青春色彩”主题演讲比赛。

比赛现场,参赛选手紧紧围绕演讲主题讲故事、谈体会,倾情讲述了脱贫攻坚、抗击疫情中涌现出的爱岗敬业、无私奉献、克服困难、担当作为的感人事迹,充分展示了该县“三支一扶”人员扎根基层、书写青春、担当使命的新作为、新风貌,展现了“三支一扶”人员在基层一线朝气蓬勃的工作状态和良好精神风貌,赢得了观众的阵阵掌声。

据了解,自2012年“三支一扶”计划实施以来,垣曲县先后招募了181名“三支一扶”大学生。在工作中,他们牢固树立“信念坚定、绝对忠诚、勇于担当、心系群众”的家国情怀,到基层、到群众最需要的地方去,用实际行动为垣曲的美好明天谱写了精彩华章。

永济市人社局 实地考察“永济好面”品牌建设

运城晚报讯(记者 郝丽莎)通讯员 董佳杰)为进一步促进永济餐饮业高速发展,推动永济旅游和餐饮文化的融合发展,带动永济小麦种植及农副产品加工产业的发展,近日,永济市人社局组织相关人员前往北京,对“永济好面”进行实地考察,并就永济餐饮行业的高质量发展进行深入交流。

“永济好面”相关负责人介绍了

店铺的线下升级情况,以永济风景名胜为装饰海报,统一定制了店员服饰、餐具及相关包装,并印有“永济好面”Logo,达到了对外形象的一致。同时,在卫生服务方面严格把关,为顾客提供良好的用餐体验。此外,一行人还到北京国际餐饮连锁加盟展览会“永济好面”展销区进行了参观。

相关负责人表示,经过长期以来

的实践证明,永济餐饮的提升发展从规划到实现,需要通过集团化的手段进行整合,推动永济餐饮从业人员的共同成长。“永济好面”要充分发挥企业带头作用,围绕在外经营餐饮优势,积极打造劳务品牌就业名片,发挥“传帮带”“连锁加盟”作用,推进永济在外餐饮业实现标准化、专业化、品牌化发展,做大做强面食文化产业,叫响“面都永济”品牌。